

ICI NOUS JOIGNONS L'UTILE AU RESPONSABLE

Confirmation de la solidité du Crédit Agricole de l'Anjou et du Maine

Dans un contexte économique et financier perturbé, le Crédit Agricole de l'Anjou et du Maine affiche un résultat net social de 112,3 M€ en progression de 2% sur l'exercice 2012.

S'appuyant sur ce résultat positif, la Caisse régionale renforce ainsi ses fonds propres, à 2,11 milliards d'euros à fin 2012, soit un niveau excédant plus de deux fois les exigences réglementaires prudentielles récemment renforcées.

Ces évolutions favorables démontrent la solidité des fondamentaux et la robustesse du modèle économique de notre Caisse régionale.

Le Crédit Agricole accompagne les investissements de ses clients

Face aux nouveaux défis bancaires, le Crédit Agricole de l'Anjou et du Maine s'est donné comme objectif de poursuivre son développement et de renforcer sa capacité de mobilisation financière. Cette stratégie s'est traduite en 2012 par :

- la conquête de plus de 33.600 nouveaux clients
- le recrutement de 81 nouveaux collaborateurs
- le lancement d'un programme de rénovation de 188 agences pour 53 M€ sur 4 ans dont les travaux seront réalisés par des entreprises de notre territoire.

Grâce à la confiance de nos clients, nous avons financé l'an dernier :

- 16.000 acquisitions de logements pour 871 M€, soit un foyer sur 4
- 1 entreprise sur 2 pour 188 M€
- 1 professionnel et profession libérale sur 3 pour 245 M€
- 3 agriculteurs sur 4 pour 378 M€

Nous remercions pour leur confiance nos 797.000 clients, 295.000 sociétaires et 1.300 administrateurs qui font du Crédit Agricole de l'Anjou et du Maine la 1^{ère} banque mutualiste de son territoire.

Résultats commerciaux et financiers au 31 décembre 2012 du Crédit Agricole de l'Anjou et du Maine

Avec 1.953 millions d'euros de crédits financés sur l'année 2012, portant les encours crédits à 13,3 milliards d'euros (+ 0,8%), et une progression de 3,4% des encours de collecte, le Crédit Agricole de l'Anjou et du Maine poursuit son soutien à l'économie locale.

En millions d'euros	Montant 2012	Évolution annuelle
Encours de crédits	13.255	+ 0,8%
Financements de l'année	1.953	- 19,1%
Encours de collecte	18.387	+ 3,4%
dont collecte bilan	11.597	+ 5,9%

Soldes intermédiaires de gestion en millions d'euros	Exercice 2012	Évolution annuelle
Produit Net Bancaire	466,1	+ 2,9%
Charges de fonctionnement Charges de fonctionnement <i>hors exceptionnel</i>	255,8	+ 4,8%
Résultat Brut d'Exploitation	210,3	+ 0,7%
Résultat Net Social	112,3	+ 2,0%

Dans un contexte économique et financier perturbé, la Caisse régionale confirme en 2012 sa forte implication et son rôle de banquier de proximité de l'économie régionale.

Le montant global des financements accordés est proche de 2 milliards d'euros, en baisse de 19,1% en lien avec le ralentissement de l'activité économique sur notre territoire.

La progression annuelle des encours de crédits gérés est de + 0,8%.

Les encours de collecte de 18,4 milliards d'euros sont en progression de + 3,4% sur un an, portés par les placements sécurisés. Pour être au plus près des attentes de nos clients (recherche de sécurité et de rendements attractifs), la Caisse régionale a continué à développer sa gamme de produits de placement à taux fixe. Le montant des souscriptions de Dépôts à Terme a ainsi progressé de 20% sur l'année.

Un résultat net social de 112,3 M€ qui progresse de + 2%

Le Produit Net Bancaire augmente de + 2,9% sur un an, pour atteindre un niveau de 466,1 M€.

La progression des charges de fonctionnement est supérieure (+ 4,8%), en raison d'importants investissements informatiques et d'impacts exceptionnels, tels que de nouvelles taxes et des calculs d'actualisation sur engagements sociaux. Neutralisées de ces éléments exceptionnels, les charges de fonctionnement évoluent de + 0,8% et restent maîtrisées.

Le Résultat Brut d'Exploitation (différence entre le PNB et les frais généraux) ressort à 210,3 M€, en hausse de + 0,7%.

Le Coefficient d'Exploitation, qui mesure le poids des charges par rapport au Chiffre d'Affaires (Charges de fonctionnement / Produit Net Bancaire) ressort à 54,9%.

Les risques de crédit demeurent bien maîtrisés malgré un environnement économique difficile.

Après incidence des provisions et de l'impôt sur les sociétés, le résultat net social progresse de + 2%, à 112,3 M€.

Prix de référence des Certificats Coopératifs d'Associés : 139,50 € (+ 4,40% par rapport à décembre 2011)

La gestion prudente mais assurée de notre Caisse régionale se traduit par la valorisation constante du Certificat Coopératif d'Associés du Crédit Agricole de l'Anjou et du Maine. Le prix de référence a été fixé à 139,50 € en progression de + 1,56% sur le second semestre 2012 et + 4,40% sur 1 an. Il prend en compte l'adaptation de la formule de calcul du CCA qui a été validée en Assemblée Spéciale des Porteurs de CCA du 10 juillet 2009. Les transactions sur le marché secondaire se réaliseront à ce prix jusqu'au versement du dividende de 2,43 € (avril 2013).

+ 3,4%
Encours collecte
(18,4 Mds€)

+ 0,8%
Encours crédit
(13,3 Mds€)

112,3 M€
Résultat net social

